



酒红、绛红、浅栗、棕黄、深紫……爱美之心人皆有之,很多爱美人士在头发上的投入逐渐增多,动辄数百甚至上千元。各种绚丽的发色映衬出美丽娇颜,而在发色背后,不做过敏测试,售价与成本完全失衡,各种隐患惹人担忧。

- 过敏测试时间长,美发店大都不给做
- 同款产品美发店150元,批发店仅售15元

染发虽美陷阱多

文/图 本报记者 孔令茹 李岩松



记者在一家批发店购买的染发剂,包装上全是外文。

专家建议

很多染发剂中都含有苯二胺,因其有很强的致敏作用,与皮肤接触可能会导致接触性皮炎、湿疹等疾病。

济宁市第二人民医院皮肤科主治医师刘亚东说,在春节等染发高峰期经常接诊染发过敏患者,轻者头皮红肿、刺痒、灼痛,重者头皮、脖子和脸部会发生肿胀,起水泡、流黄水,甚至化脓感染。医生提醒市民,应尽量减少染发次数,需要染发时做一下皮肤测试,以防发生过敏现象。

专业过敏测试需24小时出结果

8日,市中区建设路一家美发店外,悬挂出了“烫+染=260元”的宣传海报。记者走进询问,一位工作人员称优惠的烫染药水档次比较低,对头发刺激性较强,并向记者推荐了一款单价200元的染发膏。当时记者表示曾因染发过敏时,该工作人员称其产品含有中草药抗敏成分,没有顾客发生过敏症状,可以放心使用。

在太白路一家装修较为高档的美发店,染烫项目均明码标价,其中最贵的染发价格高达1000多元。“这种进口的染发膏质量有保证,色泽和光泽度也非常好,还没有顾客出现过敏情况。”说话间,该店工作人员拿起计算器帮记者算起了价格,并未正面回应过敏的疑问。

记者走访了市区十几家美发店,按照店面大小和装修程度,染烫发价格最低40元,最高1000多元,对过敏的说辞却惊人地一致。采访中,只有一家美发店表示,如怕过敏可以做简单的耳后测试,但是需要两三个小时才能看到效果,一般不给顾客做。“专业点的测试需要过24小时或48小时后查看结果,一般没有美发店舍得耗费宝贵的‘时间成本’。”

“美发店染头贵的没天理”

8日上午,记者来到市中区健康路一家美发用品批发城,店铺柜台里摆放着数十种染发烫发用品。一位销售人员向记者推荐一款名为“达尼丝”的染发膏,零售价为25元钱,并且表示批发还能优惠。“美发店经常过来拿这一种,价格便宜效果也好,进店就得100多块钱。”工作人员说,他们店里的同事从不去美发店染头

发,“贵得没天理”。

记者发现,该店普通的染发膏在25-65元之间,最贵的染发膏为120元钱,“120元就是最高档的染发膏了,到店里能卖到500多元。”工作人员介绍,该店同时出售一种罐装的护发精油粒,每粒约合0.4元钱,在大型美发店,洗发时使用一粒就要多花10元钱。

在另一家美发用品

店,店主称地向很多美发店供货。在这家店里,一种单支的染发膏价格为15元钱,并且是“出货最快的一种”。这家批发点对过即是一家普通的美发店,记者在美发店内的柜台里见到了一模一样的染发剂,染发的价格却需要150元。这家美发店老板说,如果去繁华地段的大型美发店,价格还要再高一些。

价格高低只代表效果快慢

郑先生曾在济宁从事多年的美发用品销售,当记者告知买了一支20多元的染发膏时,郑先生表示批发价仅为五六元钱。“批发商最多能挣到20%的利润,美发店直接和消费者接触,要多少就是多少。”郑先生说,美发店一般是看人出价,依靠顾客的穿着和言谈制定价格。

“有装修很好的美发店会制定统一的价格表,

上面打出的产品多为大品牌,但消费者并不知道具体使用时调制的是哪个产品。”郑先生说,为了符合店面高档定位,很多美发店会“漫天要价”,在实际操作时则会大打折扣。

郑先生坦言,济宁城区的很多美发店都曾是他的客户,购买的商品多是“十几元钱的中档产品”。“搞这行的都知道,产品价

位的高低,只是代表效果的快慢,没什么太大的区别。”郑先生告诉记者,很多美发店会打出“进口”、“纯植物”标牌做宣传,实际上很难买到大品牌的正品。

“美发店最大的支出不是产品,而是员工工资。”郑先生透露,一支十几元钱的染发膏,在美发店要花100多元,相对于员工工资来说,支出并不多。

2012济宁春季汽车文化节

Automobile Culture Festival
车情·车趣·车生活

主办:大众日报·济宁新闻 齐鲁晚报·今日运河
时间:5月11日-13日 地点:济宁市体育馆

齐鲁晚报·今日运河 2012 济宁(春季)汽车文化节,以汽车文化为引导,打造以“车情 车趣 车生活”为主题的汽车文化盛宴。展会三天将为济宁老百姓带来一个全新的汽车文化主题活动,再次点燃济宁春季车市的激情!

文化节一方面将为百姓提供实惠的价格,另一方面提高参展车商的展会成交量,实现购销两旺的双赢,让百姓在文化节期间能够实实在在购买到自己心仪的爱车。

